

资讯 |

### 全球逾500企业家 体验广东营商魅力

具有广东“智造”标签的智能导览讲解员、会打太极的熊猫机器人、360度VR展示、环保空气净化材料、智能门锁以及众多广东本土特产竞相登场……

1月13日,由广东省贸促会主办的“广东投资营商环境推介会”以线上线下相结合的方式在广州·迪拜举办。一场关于世界拥抱粤港澳大湾区新机器的热烈探讨由此展开。

广东会场邀请了来自外国驻穗总领事馆、境内外驻穗商协会以及海外粤商会代表和企业家130余人出席,阿联酋工商界代表、在阿中国侨团以及中东地区企业家逾80人出席,超过500名企业家通过同步直播线上参会。由此也可以看出众多投资者对广东的投资热情。

来自大会的数据显示,逾4000家中国企业在阿联酋投资兴业,阿联酋已成为中国在阿拉伯地区第一大出口目的国和第二大贸易伙伴,而外资投资广东的兴趣也在不断增大。

“广东不仅是外贸大省,同时也是世界知名的制造基地,是海上丝绸之路的重要枢纽,广东拥有开放稳定的投资环境,良好的商业基础,独特的产业优势,有非常好的产业链以及持续优化的营商环境,当地政府在不断地积极推进改革,建立更加有效的监管机制,所有这些凝聚在一起是吸引国际投资的重要原因。”迪拜工业和出口署首席执行官萨依德在现场连线致辞时这样表示。(来源:羊城晚报)

商论 |

### 浙江省开年召开高规格 民营经济发展大会 企业家发言实录

2022年1月7日上午,浙江召开全省民营经济发展大会,部署新发展阶段民营经济高质量发展的目标任务,多位企业家在大会上发表讲话。

**浙江省工商联副主席、天能控股集团董事长张天任作为浙商代表发言——**

“迎难而上、苦修内功,越来越多民营企业认识到,只有提质升级才能有未来。只有整合优势资源,集中技术力量,下大手笔投入,花大力气创新,攻克关键技术,才能坚定创造硬核科技的强大信心。目前天能集团在以每年30%的增速进行专利布局,赢得市场竞争新优势。”

**全国工商联副主席、浙江吉利控股集团有限公司董事长李书福表示——**

“2022年是民营经济转型升级高质量发展的关键一年,要继续弘扬新时代浙商精神,做好主业实业,聚力科技创新驱动转型升级,全面增强企业核心竞争力,助力浙江成为中国汽车工业发展的新高地。吉利将在守正创新上实现新突破,在绿色低碳上展现新担当,在共同富裕上实现新作为。”

**全国政协常委、全国工商联副主席、正泰集团董事长南存辉表示——**

“将继续锚定‘数字化’,创新推动‘绿源、智网、降荷、新储’发展新模式,为经济社会低碳转型探索更多路径与最佳实践。”

**娃哈哈集团董事长宗庆后表示——**

“在当前浙江加快推进26县跨越式高质量发展的背景下,娃哈哈将在2022年投资5亿元建成温州文成智能化饮料生产基地,助力当地经济发展。因此我们会继续努力为实现共同富裕、为建设社会主义现代化强国及中华民族伟大复兴作出努力与贡献,以实际行动报答党。”

**娃哈哈集团副董事长兼总经理、宏胜饮料集团总裁宗馥莉表示——**

“数字化转型是全方位、多角度、全链条的改造过程。在时代的洪潮中,企业应当披荆斩棘,主动投身数字化转型,实现企业升级和产业更迭。在新的发展机遇前,2022年宏胜将着力打造数智新名片‘超链智造’,以数字化手段为导向,打通制造业全闭环链路,实现科技创新、产品创新、模式创新。”

**浙江省工商联副主席、中通快递集团董事长赖梅松说——**

“中国快递正大步迈向‘从高数量向高质量发展’的新征程,中通作为‘排头兵’,会勇挑国民经济畅通重担,努力在服务生产生活、促进消费升级、畅通经济循环中发挥更大作用,为浙江省争创社会主义现代化先行省、高质量发展建设共同富裕示范区贡献快递力量。” (季布 整理)



●宗庆后 王毅 摄



●赖梅松

# 有品 CEO 张悦:谋局国际化

《营商环境》全媒体记者 薛京  
通讯员 胡晓萍

腾讯投资的明星公司——有品 PICOOC 公司 CEO 创始人张悦,是一位拥有多年创业经历的36岁的创业老兵,公司研发的有品体脂秤,品质故障率只有0.06%,产品还进入了对产品要求严格的德国。张悦说:“一位使用我们产品两年半的德国人在德国代理我们的品牌,这对于我们整个团队来说是一个很大的欣慰。”

已有14年创业经验的张悦表示:“国际化是公司未来几年的目标。”

## “创业让我找到自己”

**记者:**公司的核心价值观是为人类提供高品质的生活。那您觉得自己目前的生活状态如何?

**张悦:**我非常喜欢目前的生活状态。每个人的幸福点不一样,我的幸福点就是创业。我第一次创业是大四,刚毕业的时候也打过工,但我不想循规蹈矩。

我最大的爱好是喝茶——喝生普。为什么喝生普呢?想来想去,生普能够让我自个儿找到自个儿。

**记者:**为什么这么说?

**张悦:**创业压力很大,我经常失眠,偶尔放松一下,就在家喝茶。我一喝普洱,就能感觉到茶汤在我身体里的变化,能让我找到自己。创业也是如此,我很清楚自己在追求什么,糊涂的人没有动力,在受到挫折的时候,也没有力量重新站起来。

**记者:**第一家公司为什么没有继续做下去?

**张悦:**当时太年轻,处理很多问题没经验。其实创业也是磨练心境,虽然失败了,但由此获得的知识、本事、境界、格局是丢不掉的。输赢不重要,重要的是你知道自己想要什么,然后为之付出,为之捍卫。

**记者:**你是在创业的过程中不断发现自我吗?

**张悦:**是的,我每天必然反省,已经形成习惯了。创业不是我的终极目标,但其中的坎坷、挑战让我不断认识自己。一个人一个活法,我很享受创业的快乐。

## “创业是一种修行”

**记者:**第一次创业最大的收获是什么?

**张悦:**第一个公司积攒下来的最重要的东西是信誉。第一次创业没人赔我,现在很多人愿意赌我。不仅愿意投资,更愿意帮助我,只要我想干他们就帮。

这个比钱还值钱,信誉太重要了,没信誉做不了事情。当时进入社会时间比较短,压根没有“信誉”的意识,经过不断的跌倒,爬起来,最后才慢慢体会到了信誉是最值钱的东西。

**记者:**你觉得怎样算把事儿做好了?



**张悦:**对于创业的人,尤其像我这种刚毕业就开始创业的人来说,追求的不是名和利,而是一种使命感。我不喜欢跟创业只是为了挣钱的人打交道。如果人创业是以赚钱为目的,如果创业不能赚到钱,那你就干别的去了,没底线。我也非常忌讳出名,这会让我很累。

我觉得创业是一种修行,这种幸福感可能比常人要幸福得多得多。比如我创业过程中经历的那些挫折、那些失败,可能有些人直到离开世界的那一天经历的也没我一两年经历的这么多、这么深刻。

## “任何短板都可能导致失败”

**记者:**面对高强度的工作,你总能保持着这样饱满的状态吗?

**张悦:**在一些心态老气横秋的人眼里,处处都是“不可能”,也处处存在着“可能不”。在我的团队里,我们真正追求的是让自己所做的事儿更加精彩、更加与众不同。只要有远大的目标,就要通过你的信誉、你的执行力、你的智慧去把它完成。

创业就是把别人认为不可能和想不到的事情做成。创业的道路历尽艰难,管理、技术、市场、销售、融资……甚至运气,任何方面的

短板都可能导致失败。

**记者:**你觉得你的短板是什么?

**张悦:**我的短板,员工们都可以帮我弥补;同样,他们的短板我也可以弥补。我们是一个整体。

**记者:**对目前的公司,你有什么构想?有没有想过了某个阶段,你会离开,重新创业?

**张悦:**可穿戴设备的开发是一个很庞大的产业,需要创业者们、媒体和资本一块用很长的时间把市场给做大。现在和第一次创业相比,我的心态平和多了,没有给自己限定时间一定要达到某种结果。现在想的就是把事儿做好,整合一些优秀的人或资源,争取做这个行业的老大。

## “创业是一种哲学”

**记者:**你说你喜欢看《孙子兵法》,一般80后喜欢看这类书的不多。

**张悦:**我喜欢看经典,而且是文言文,《孙子兵法》经常看,还有《资治通鉴》《史记》《论语》这些,佛教的《心经》《金刚经》等等。这些都是老祖宗留下来的智慧。

我觉得那些几千年来流传下来的东西肯定是不一样的,传统的东西才是真正有意义

## PICOOC 简介

有品 PICOOC,健康智能硬件行业的创业公司。2013年创立,2014年6月完成B轮融资,一跃成为国内新硬件潮新星领跑者。通过对人体各种数据的挖掘、分析、建议、服务,使用户的身体变得更好更健康,从而成就更好的自己。

的。现在市面上的很多书,没准几十年以后就落伍了,但我刚才提到的这些书,几千年来一直在给人类创造价值。

**记者:**那你会反复读很多遍,每次读都有不同的体会吗?

**张悦:**真的会。比如读《孙子兵法》,我读了好几年,今年读又感觉像新读似的,体会不一样。人到不同的层次再去读这些经典,感悟是不同的。当我遇到困难,几乎绝望的时候,是信仰支撑我走过来。

**记者:**你觉得人生就像一个战场,所以要不断的用《孙子兵法》来武装自己吗?

**张悦:**商场像战场,但又不等于战场。以前的战场不是你死就是我亡,现在的商场是需要化敌为友,团结一切可以团结的力量。《孙子兵法》是一种哲学,跟创业也是一种哲学一样。哲学是没法量化的东西,但人最终的灵魂归宿可能在那儿。

**记者:**但现在你的产品是量化的。

**张悦:**对,产品是量化的。量化就是把哲学用一种极简的方式呈现给用户。这又是另外一种升华,我觉得万事万物都是相通的。记者:和同龄人相比,你的见解显然要成熟得多。这样的话,朋友圈会不会很窄?

**张悦:**朋友一大堆,关键还得有知己。我的朋友基本上都是1975年之前生人的。我愿意交四五十岁的朋友,很多老大哥、老大姐,我们经常晚上聊天,聊到第二天早上七八点。创业过程中遇到的一些难事儿,对我来说可能很难处理,对他们而言就是小菜一碟。毕竟他们经历得多,阅历丰富,也比较有深度。

**记者:**你怎么看待“九二派”的企业家们,比如冯仑、潘石屹等人,或更早些的柳传志、王石?

**张悦:**我觉得每一代创业家都有每一代创业家的使命。

那一代人创业更像拓荒,面临着种种机会,规则也不尽完善,而我们这一代人创业仅仅有胆量是不够的。我希望自己能够用有限的时间,去团结世界上非常聪明、非常务实、非常肯干的一帮人,给社会带来很大的价值。

我觉得每一代创业者都是在寻找自己,寻找自己生命最本质的东西。

# 弘扬国粹 薪火相传

——中国中医科学院学部委员王世民工作室落户临汾仁和中西医结合医院

《营商环境》全媒体记者 李梦云

近日,山西省临汾市仁和中西医结合医院,众师云集,欢声笑语——这里正在隆重举行临汾仁和中医药传承发展年会。本次会议的主要内容是“王世民国医大师临汾传承工作室揭牌”——这将是载入临汾中医药发展史册的大事件,也是临汾中医药界的一大幸事,更是临汾百姓的一大福音。

## 百年征程再出发, 名医薪火永相传

灿烂辉煌的中华文明孕育了博大精深的中医药文化,从神农尝百草,伏羲制九针开始,逐渐形成了完整的中医药理论体系,并成为世界上唯一拥有5000年连续历史的医药体系。

2019年10月25日中共中央国务院办公厅下发《关于中医药传承创新发展的实施意见》,拉开了中医药强国的历史序幕,相继,各省都以省长或省委书记为组长全面推动中医药事业传承与发展,临汾仁和中西医结合医院根据《山西省中医药强省实施方案》和《临汾市中医药强市实施方案》,在临汾市卫健委和尧都区卫生局的正确指导下,经国医大师王世民教授授权和山西省中医药管理局备案,在临汾仁和中西医结合医院成立王世民



国医大师传承工作室。

“国医大师”是我国中医界的杰出代表,代表着当前中医学和临床科研发展的较高水平,也是中医药行业的最高荣誉。国医大师工作室”的成立将有利于更好地传承“国医大师”的高尚医德和精湛医术,凝聚行业力量,更好的开展名医学术思想与临床经验(实践)的整理研究,培养中医药人才推动中医药学术发展。

临汾仁和中西医结合医院自2019年审核为二级甲等医院以来,坚持中西医并重,传承发展中医药事业,传承精华、守正创新,先后获批康复科、老年病科、骨伤科、肿瘤科等重点专科,成立了山西省名中医房林生传承工作室、北京中医药大学东直门医院张耀生院长工作室,培



养了一批优秀的中医人才团队。而今天更是有幸将国医大师王世民请来,这将是该院中医药传承发展的新起点和驱动力。

## 大师亲传弟子 坐诊中西医结合医院

岐黄传医理,神农尝百草,桐君定三品,扁鹊传脉学,仲景论伤寒,传承是根本。临汾仁和中西医结合医院深知荣誉来之不易,要传承和复兴中医,就要充分尊重中医学学术薪火相传的规律,即中医发展必须牢牢地建立在医疗实践基础上,中医学的许多实践技能是高度个性化和灵活性的,有着中医明显的个人特质,非耳提面命不易被掌握,这是师授

和家传成为主要传承方式的根本原因。具有优良传统的拜师礼仪承载了中华文明的精髓,回顾古今名医,无不是经历了“跟师学习、勤求古训,博采众长”的成长之路。

王世民大师7位亲传弟子省名中医付新玲主任、王进主任、程仁权主任等将联合坐诊临汾仁和中西医结合医院,对于临汾各类疑难病症患者来说无疑是个巨大的福音,让临汾的患者,不用出门就能享受到“院士级”的医疗服务。

7位临汾名医药弟子表示将以此次加盟临汾仁和中西医结合医院为契机,联合院内其他名医专家联合坐诊,加强人才队伍建设和青年医师培养,提升学科的综合实力,更好地为临汾人民健康服务。

# 昭通优化营商环境,吸引商家投资兴业

随着国家西部大开发等政策的实施,昭通也以锐不可当的发展势头,吸引了众多商家的投资。2022年春节前夕,过节必备的白酒企业也纷纷进入昭通抢占市场。

“昭通这几年的经济发展非常迅速,营商环境越来越好。国家西部大开发,我更看重昭通,看重云南,看重西南市场。”贵州和为贵酒

业有限公司总经理刘长玉表示,春节期间是白酒销售最重要的时间点,春节期间的景气程度通常一定程度上决定了白酒行业全年的景气走向。

“随着昭通经济的发展,昭通人民生活水平的提高,对酒的要求也越来越高。这款酒主要是面对中高端市场,非常符合昭通人民对

品质的诉求。”和为贵酒业昭通运营中心负责人周仕品说。

据了解,贵州和为贵酒业有限公司是由贵州黔醉酒业集团、和为贵品牌创始团队及北京华君传媒公司共同投资创办的股份制公司;以“和为贵”高端酱酒的研发生产、市场拓展、品牌打造为主营业务,逐步构建全国百城

合伙人连横合作、资源共享的品牌营销网络,实现百亿级品牌价值的战略目标。依托黔醉酒业集团坚实的酿酒产能(年产3600吨)、贮酒规模(达50000吨以上)、生产综合服务能力(日产40万瓶)为基石。

“公司将在全国布局100个主要城市,昭通便是其中之一。”总经理刘长玉说。(张永刚)